



«И вдаль уходила земля...»

В городах Беларуси и России прошли мероприятия в рамках российско-белорусской военно-патриотической программы «Морской Сталинград».

Город-герой Новороссийск по праву можно назвать «Морским Сталинградом». В 1943 году здесь, в Цемесской бухте, шло кровопролитное сражение. По эмоциальному накалу, объему потерь, стратегическому результату и невероятному мужеству солдат и моряков битва за этот черноморский порт сравнивала со знаменитой Сталинградской битвой.

С целью увековечить память героев тех сражений проводилась уникальная совместная российско-белорусская акция «Морской Сталинград» – в рамках проекта «Морское братство – нерушимо!». Этот проект посвящен морскому братству народов России и Беларуси. Оно ковалось еще со времен Российской империи – в русско-турецких, Крымской и других войнах. XX век особенно крепко сплотил моряков двух народов – в обороне Малой Земли, битве за Кавказ, освобождении Таманского полуострова и во многих других сражениях Великой Отечественной войны, которую в итоге мы выиграли именно и только вместе.

В битве за Новороссийск прославился Герой Советского Союза, вице-адмирал Георгий Холостяков – уроженец белорусских Барановичей. Он также руководил несколькими морскими десантами, в том числе знаменитым десантом на Малую Землю. Организаторы проекта ставили своей задачей увековечение памяти погибших героев и содействие укреплению братских связей российского и белорусского народов сегодня. В планах моряков – строительство учебного флота Союзного государства и организация морского военного образования для российской и белорусской молодежи. Странами участ-

при Правительстве Российской Федерации при участии Постоянного Комитета Союзного государства и Евразийской академии телевидения и радио.

Акция прошла по маршруту Минск – Витебск – Москва – Геленджик – Новороссийск. В мероприятиях приняли участие представители Правительства России, Российского организационного комитета «Победа», Постоянного Комитета Союзного государства, командования Черноморского флота России и другие почетные гости.

Стартовала «Морской Сталинград» в Минске, где организаторы программы встретились с журналистами в Государственном доме прессы Республики Беларусь. Акция «Морской Сталинград» прошла по маршруту Минск – Витебск – Москва – Геленджик – Новороссийск

ников проекта были установлены памятные знаки и поклонные кресты на местах важных сражений. В августе прошлого года Поклонный крест установлен в Севастополе – в память о белорусах, сражавшихся в годы Крымской войны.

Эта программа также приурочена к еще двум важным юбилейным датам 2013 года – 230-летию Черноморского флота России и 1025-летию Крещения Руси. Программа была инициирована Российским государственным военным историко-культурным центром

Холостякова. Затем в Зале Славы всех павших в Великой Отечественной войне почтили минутой молчания.

– Инициаторы акции при надлежит нашим белорусским коллегам, россияне с радостью подхватили и развили эту идею, – рассказал директор Росвоенцентра контр-адмирал Вячеслав Фетисов. – Хоть и говорят, что Беларусь – не морская держава, все же нельзя забывать о том, как много белорусов посвятили жизнь российскому флоту. И сколько их погибло, защищая на море нашу общую родину.

Следующим городом был Геленджик. Именно этот город стал плацдармом для обороны всего Таманского полуострова. Здесь, в Свято-Вознесенском храме, Преосвященный епископ Новороссийский и Геленджикский Феогност вместе с представителями белорусского духовенства совершил обряд освящения поклонного креста. А после моряки Черноморского флота совместно с ветеранами, представителями российской и белорусской делегации, провели вахту памяти.

Конечной точкой марша стала Новороссийск. На месте гибели основного десанта – в районе села Озереевка – венки были спущены на воду. Героев почтили минутой молчания. Кульминацией стала установка Поклонного креста и торжественный митинг на территории Военно-морской базы.

– Оборона Новороссийска – один из важнейших моментов в истории войны, – подчеркнул автор и координатор проекта «Морское братство – нерушимо!» Арсений Крицкий. – Если бы немцы взяли город, – им открылись бы невероятные перспективы: они смогли бы объединить силы с турками, захватить Ближний Восток, а далее – и Индию. Отстояв Новороссийск, советские солдаты и моряки подорвали эти грандиозные планы неприятеля.

В этот же день члены делегаций вместе с моряками побывали в мемориальном комплексе «Малая Земля», а также увидели военные памятники на Сухумском шоссе. А завершился день концертом в Новороссийском доме офицеров Черноморского флота. На сцене выступили творческие коллективы Беларуси, Краснодарского края и Москвы.



Наша служба и опасна, и трудна...

Полицейские Брянска успешно взаимодействуют с коллегами из Республики Беларусь в поисках преступников и профилактике правонарушений и преступлений в приграничных областях.

В вопросах охраны порядка брянская полиция сегодня старается шагать в ногу со временем и внедрять все доступные технические разработки. Это особенно важно после проведенного несколько лет назад в рамках реформы МВД сокращения личного состава: технические новинки позволили значительно повысить качество работы кадров. Навигационно-мониторинговые системы на базе «Глонасс» дают возможность эффективно управлять патрулями и нарядами, а значит, раскрывать преступления «по горячим следам». Представители УМВД рассказали и об активном внедрении сегодня элементов системы «Безопасный город», что позволяет успешно раскрывать десятки преступлений и пресекать многие правонарушения. Благодаря программно-аппаратным комплексам полицей-

ские могут оперативно получать из федеральных и региональных баз необходимые для работы данные. Также ведется работа по созданию центров фото- и видеоФиксации нарушений.

По словам сотрудников УМВД, даже самые серьезными проблемами остаются преступления на бытовой почве, в том числе связанные с употреблением наркотиков и алкоголя, преступления и правонарушения, совершаемые лицами младше 18 лет, а также дорожно-транспортные происшествия. Основными причинами аварий, по словам сотрудников местного управления ГИБДД, являются неудовлетворительное состояние дорожного полотна и превышение скорости водителями. Для предотвращения аварийных ситуаций сегодня в работу ГИБДД также вовлекаются новейшие техни-

ческие оснащения. В школах проводятся информационно-профилактические мероприятия.

Особый акцент был сделан на опыте реализации закона об ограничении пребывания на улицах детей после 22:00 без сопровождения взрослых, что позволяет бороться с детской и подростковой преступностью. А также положительных результатов внедрения мер, касающихся запретов на продажу алкоголя после определенного времени суток и алкогольной коллеги.

Чрезвычайно важным является объединение усилий с соседними областями и странами. Руководители органов внутренних дел Брянской и Гомельской областей отметили высокий уровень взаимодействия российской полиции и белорусской милиции. В первую очередь это совместный контроль по линии криминальной политики: за легализацией похищенного автотранспорта, перемещением крупного рогатого скота, незаконным оборотом металла и, конечно, поиском пропавших без вести людей. В 2012 году произошла нашумевшая

история с пропажей брянской девочки Ани Шкапцовой, как позже оказалось, инсенированной родителями с целью избавиться от ребенка. Розыск Шкапцовой стал примером эффективного взаимодействия с приграничными областями.

Сразу же после сообщения о пропаже девочки ориентировки были направлены в сопредельные области, и информация по проводимой работе уже через час начала поступать не только из соседних регионов России, но и от белорусских коллег.

Участники встречи отметили, что с каждым годом возможностей для успешного сотрудничества с соседями все больше. Столь успешные контакты с Беларусью обусловлены в первую очередь возможностью беспрепятственного пересечения границы, что позволяет постоянно обмениваться опытом на совместных заседаниях. Огорчает брянскую полицию лишь то, что пока такой возможности нет для сотрудничества с украинскими коллегами. Но они уверены: это лишь вопрос времени, который обязательно разрешится.

Союзное государство – ветеранам

Одна из главных забот Союзного государства – о защитниках Отечества. К сожалению, с каждым годом наших героев становятся все меньше – неумолим бег времени, и необходимо успеть воздать им должное за мирное небо над головой сегодня.

По информации Постоянного Комитета Союзного государства, с 2003 по 2013 год на санаторно-курортное лечение ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны из союзного кошелька было выделено 100 миллионов российских рублей, в прошлом году – 20 миллионов.

За год в российских и белорусских здравницах проходят лечение и оздоровляются около 700 ветеранов. Их принима-

ют лучшие белорусские и российские лечебно-оздоровительные учреждения, работающие с особыми категориями граждан, в Калужской, Брянской, Тульской, Смоленской, Тверской и Московской областях, Республике Алтай, Республике Беларусь. В 2013 году список пополнили Ленинградская, Калининградская, Псковская и Орловская области РФ.

Кроме диагностической, лечебно-оздоровительной и про-

Возрождая имена героев



В начале этого года гатчинские поисковики при содействии администрации города передали в Бешенковичский район Витебской области останки красноармейца Терентия Мартиновского для перезахоронения в родной белорусской земле.

«Война не закончена, пока не похоронен последний солдат», – если верить этим знаменитым словам русского полководца Александра Суворова, то Великая Отечественная война, к сожалению, закончится еще нескоро. С момента постенных боев прошло семь десятков лет, но она по-прежнему напоминает о себе.

Из Ленинградской области белорусская делегация во главе с представителями Министер-

ства на межгосударственном уровне у гатчинских поисковиков и местной администрации еще не было.

Из Ленинградской области белорусская делегация во главе с представителями Министер-

ства труда и социальной защиты, а также общественного объединения «Белая Русь» отправились с сыном. Его призвали в армию в преддверии всего этого письма. А после – страшная пометка «пропал без вести» и более семидесяти лет молчания. По словам родственника солдата – Ивана Бабарина, в родной

столице женщины не раз приходилось слышать, что ее сын предателем. И только в ионе прошлого года вернулся с сыном. Его призвали в армию в преддверии всего этого письма. С войны пришло всего одно письмо. А после – страшная пометка «пропал без вести» и более семидесяти лет молчания. Была проделана большая работа на территории окружения 41-го стрелкового корпуса отряда «Поиск» нашел его останки в Гатчинском районе на берегу реки Оредеж. За последние пятьдесят лет в этом регионе были найдены и перезахоронены останки. Гатчинские поисковики также передали краеведческому музею поселка Каску солдата и гильзы, найденные на месте гибели Терентия Мартиновского.

Торжественная акция перезахоронения останков красноармейца Терентия Мартиновского организована совместными усилиями россиян и белорусов, – отметила Ольга Чесноко-

вич

ст

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и</